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motivare la vendita e costituiscono un difetto nel 
legiferare. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole pre-
sidente della Commissione del bilancio per espri-
mere il suo avviso su questa proposta. 

LA PORTA. (Presidente della Commissione del bi-
lancio) Credo anch'io che si possano sacrificare 
queste parole del progetto ministeriale, perchè sono 
una motivazione e non costituiscono una parte im-
perativa della legge. La legge impera dicendo : è 
autorizzata la vendita della regia corvetta Archi-
mede, e le ragioni della vendita sono accennate nella 
delazione ministeriale. Accetto quindi in nome della 
Commissione la proposta dell'onorevole Mantellini. 

PRESIDENTE. L'accetta anche l'onorevole ministro 
delle finanze ? 

MINISTRO DELLE FINANZE. Accetto anch'io la pro-
posta dell'onorevole Mantellini. 

PRESIDENTE. Rileggo l'articolo 10 colle modifica-
zioni proposte dall'onorevole Mantellini : 

« Il Governo del Re è autorizzato ad alienare la 
regia corvetta Archimede, con facoltà di omettere 
per tale vendita la formalità dei pubblici incanti 
prescritta dalla legge di contabilità generale. 

« La somma ricavata dall'alienazione di detta 
corvetta sarà imputata al capitolo Ricavo per 'alie-
nazione di navi, inscritto nella parte straordinaria 
del bilancio dell'entrata. » 

Nessuno chiedendo di parlare, pongo ai voti l'ar-
ticolo 10 che ho letto. 

( È approvato.) 

DISCUSSIONE SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Pa-
padopoii Angelo sull'ordine del giorno. 

PAPADOPOLI ANGELO. Intendo soltanto chiedere in-
formazioni sopra due disegni di legge, che mi consta 
essere sottoposti all'esame di Commissioni parla-
mentari. Si tratta di due proposte di legge che in-
teressano grandemente l'agricoltura, questo fattore 
così potente della ricchezza nazionale. L'uno si ri-
ferisce al vagantivo, e da molto tempo è stato pre-
sentato alla Camera. L'altro è relativo alle decime. 
Pregherei coloro che si sono occupati di questi due 
disegni di legge, di avere la bontà di dirmi a che 
punto sono. 

PRESIDENTE. L'onorevole Papadopoli A. domanda a 
che punto sieno i lavori delle Commissioni nomi-
nate per istudiare i disegni di legge relativi alla 
abolizione delle decime e d'altre prestazioni fondia-
rie. Dirò io all'onorevole Papadopoli che il disegno 

di legge per l'abolizione del vagantivo fu presentato 
il l 6 giugno 1880 ; il presidente di questa Commis-
sione è l'onorevole Cavalletto, qui presente, che 
darà le spiegazioni richieste. (Ilarità) 

CAVALLETTO. Le spiegazioni sono semplici. Il dise-
gno di legge riprodotto dal ministro Miceli era lo 
identico di quello precedente che naufragò in seno 
della Commissione parlamentare che doveva esami-
narlo. Tutti i miei colleghi lo esclusero, restando io 
solo a sostenerlo, ed hanno detto che era una que-
stione da portarsi avanti al potere giudiziario, e 
che il potere legislativo non ci entrava per nulla. 

Per bene esaminare questo disegno di legge ab-
biamo bisogno di documenti che furono ricercati e 
che si spera di avere quanto prima. Quando si a-
vranno, la Commissione farà il suo dovere. 

PRESIDENTE. L'altro disegno di legge sulle decime 
ed altre prestazioni fondiarie non fu più fortunato. 
Anche quello fu presentato il 81 maggio 1880. Pre-
sidente della Commissione che deve esaminarlo è 
l'onorevole Merzario : il relatore non è ancora no-
minato ; il segretario della Commissione è l'onore-
vole Codronchi. Gli onorevoli Merzario e Codron-
chi non sono presenti. Gli altri membri della Com-
missione sono, l'onorevole Nanni che non è presente ; 
gli onorevoli Brunetti, Capodilista, Panattoni, che 
non vedo presenti. Quindi io non posso dare altri 
schiarimenti (Ilarità) perchè mancano in questo 
momento tutti i componenti della Commissione che 
deve esaminare il disegno di legge. 

DELVECCiilO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. A proposito di che ? 
DELVECCHIO. Per chiedere notizie sulla legge dei 

tiri a segno. {Oh! oh! — Rumori) 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Ma per l'amor di Dio!..: 
PRESIDENTE. Della legge sui tiri a segno è relatore 

l'onorevole Baratieri: darà lui le spiegazioni che 
crede. 

BARATIERI, relatore. Il disegno di legge dei tiri a 
segno è stato discusso dalla Commissione che ha 
nominato, pochi giorni fa, il suo relatore. Il quale 
relatore non ha ancora preparata la sua relazione, 
sia perchè non ne ha avuto il tempu, sia perchè non 
poteva sperare che una legge così importante fosse 
discussa in questo scorcio di Sessione. (Bravo! — 
Ai voti ! ai voti !) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la votazione 
a scrutinio segreto sui disegni di legge : contratti 
di permuta di beni demaniali ; vendita a trattativa 
privata di beni ecclesiastici inutilmente posti all'in-
canto ; modificazione della legge relativa ai magaz-
zini generali ; sostituzione di una nuova tabella di 
assegno di primo corredo militare; soppressione 
della quarta classe degli scrivani locali; aumento 


